

Президент Тоомас Хендрик Ильвес открыл сегодня в Академии наук симпозиум международного слета Друзей Эстонии "Quo vadis, Estonia?", сосредоточившись в своем выступлении на успехах Эстонии в сфере информационных технологий, свободе интернета в Эстонии, а также на опасностях, которые таят в себе новые технологии.

Президент Ильвес рассказал о разнообразии электронных услуг в Эстонии: об э-налоговом департаменте, цифровом рецепте, э-управлении, успехах в области киберзащиты, а также о том, что он сам теперь подписывает законы в цифровом формате. Также глава государства рассказал гостям о процессе Народного собрания как о примере использования электронных услуг для продвижения демократических дебатов.

Говоря об информационных технологиях, глава государства обратил внимание и на сопутствующие этому опасности, сказав, что вместо «большого брата» мы должны бояться «маленькой сестры», которой мы говорим все и которая разбалтывает все без разбору: «Люди добровольно предоставляют в интернете и на разных приложениях очень много информации о себе, а позднее различные фирмы используют эту информацию для зарабатывания денег».

Из зарубежных гостей сегодня на мероприятии выступили эксперт по демократическим дебатам, профессор Стенфордского университета д-р Джеймс С. Фишкин и исполнительный директор компании Ericsson Ханс Вестберг.

Доктор Фишкин рассказал о разработанном им методе определения мнения представительской выборки народа, который используется в 18-ти странах. «Когда люди могут вместе и обладая информацией обсуждать вопросы, то они приходят к другим ответам по сравнению с тем, когда они отвечают быстро и не раздумывая. При наличии подходящих условий люди очень умны и способны принимать продуманные решения», – сказал доктор Фишкин.

Ханс Вестберг говорил о технологической революции, которую влечет за собой быстрое распространение облачных вычислений, мобильных средств связи и широкополосных соединений. Он подчеркнул большую важность ИТ-инфраструктуры в современном обществе и открывающиеся через нее возможности решения мировых проблем.

«Международный слет Друзей Эстонии будет способствовать повышению доли умной экономики в стране. Подумаем о том, что 100 рабочих мест с затратой на заработную плату в 1000 евро в денежном выражении то же самое, что 20 рабочих мест с затратой на заработную плату в 5000 евро. Именно такие, казалось бы, небольшие, но имеющие высокую дополнительную ценность рабочие места мы создавали и создаем в Эстонии. Хорошим примером являются подразделения, которые занимаются программным обеспечением и развитием продуктов: Navionics, Ericsson, Lampserve», – добавил член правления EAS Мартин Хирвоя.

«Тем что мы покажем и расскажем нашим друзьям на этом слете, мы сможем доказать, что в Эстонии способны мыслить новаторски, здесь все делают раньше и иначе, чем в других странах. Формат слета позволяет проводить беседы, которые могут вылиться в новые серьезные инициативы, будущие внешние инвестиции и проекты сотрудничества», – подчеркнул Хирвоя.

Традиционный слет Друзей Эстонии открылся вчера организованным EAS семинаром «Эстония – вклад в умные решения» и продолжился вечером концертом ЭРСО «Большая летняя встреча: Друзья». Оркестром руководила Ану Тали. После симпозиума состоялась встреча с премьер-министром Андрусом Ансипом, а вечером пройдет концерт ансамбля Noorkuu на водяной мельнице Оанду. На слет международных друзей Эстонии собралось в этом году более 120 предпринимателей, ученых и политиков из 20 стран мира. Слет выбрал на этот раз своей темой развитие э-демократии и успехи Эстонии в области информационных технологий.

Идея международного слета друзей Эстонии зародилась в 2010 году. Этим событием выражается благодарность предпринимателям, политикам и деятелям культуры, которые своей деятельностью помогли Эстонии стать европейским государством с динамичной экономикой и оживленной культурной средой.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229